
 

                                               

 

                                                                                        Αθήνα, 11 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:       Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

                   Τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα:    «Υπέρογκο κόστος εξαγοράς πλασματικών ετών που εγκλωβίζει 

χιλιάδες εκπαιδευτικούς πριν τη συνταξιοδότηση» 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του Τύπου, χιλιάδες εκπαιδευτικοί βρίσκονται 

αντιμέτωποι με σοβαρά εμπόδια στη διαδικασία συνταξιοδότησής τους λόγω του 

ιδιαίτερα υψηλού κόστους εξαγοράς πλασματικών ετών ασφάλισης.  

Ειδικότερα, αναφέρεται ότι πολλοί εκπαιδευτικοί που δεν υπέβαλαν αίτηση 

αναγνώρισης πλασματικών ετών έως το τέλος του 2016 καλούνται σήμερα να 

καταβάλουν ποσά σημαντικά αυξημένα, τα οποία σε αρκετές περιπτώσεις 

υπερβαίνουν ακόμη και το τριπλάσιο του κόστους που ίσχυε στο προηγούμενο 

καθεστώς.  

Ως αποτέλεσμα, δημιουργείται ένα καθεστώς άνισης μεταχείρισης μεταξύ 

εκπαιδευτικών δύο «ταχυτήτων», ενώ πολλοί εργαζόμενοι στην εκπαίδευση, παρότι 

πληρούν τις προϋποθέσεις για συνταξιοδότηση, αδυνατούν να αποχωρήσουν από την 

υπηρεσία λόγω της οικονομικής επιβάρυνσης που απαιτείται για την εξαγορά του 

απαιτούμενου χρόνου ασφάλισης.  

Το κόστος εξαγοράς πλασματικών ετών μπορεί να φθάνει περίπου τα 4.000 ευρώ ανά 

έτος, γεγονός που καθιστά την αναγνώριση του χρόνου αυτού απαγορευτική για 

πολλούς εκπαιδευτικούς.  

Με βάση τα παραπάνω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιος είναι ο συνολικός αριθμός των εκπαιδευτικών που αδυνατούν να 

συνταξιοδοτηθούν λόγω του υψηλού κόστους εξαγοράς πλασματικών ετών 

ασφάλισης; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει τη μείωση του κόστους εξαγοράς 

πλασματικών ετών ή την εφαρμογή ευνοϊκότερων ρυθμίσεων για τους 

εκπαιδευτικούς που δεν πρόλαβαν να υπαχθούν στο καθεστώς που ίσχυε έως 

το 2016; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για τη θέσπιση μεταβατικής ρύθμισης ή διευκόλυνσης 

πληρωμής (π.χ. περισσότερες δόσεις ή ειδικό πρόγραμμα αποπληρωμής) ώστε 

να μπορέσουν οι εκπαιδευτικοί να εξαγοράσουν τον απαιτούμενο χρόνο 

ασφάλισης; 
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4. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί σε συνολική επανεξέταση του πλαισίου 

αναγνώρισης πλασματικών ετών στο Δημόσιο, προκειμένου να 

αποκατασταθούν οι υφιστάμενες ανισότητες; 
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                                                                                                        Μανούσος Γεώργιος 

                                                                                           Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 

 




